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Aos 29 (vinte e nove) dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 
nove horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa 
Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de 
Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luiz de 
Albuquerque Lucena, Heitor Robson de Araújo Amorim, João Lourenço de Omena, 
Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. O Presidente em exercício declara 
aberta a 07ª sessão ordinária, do 1º semestre, do 3º ano legislativo e solicita ao 1º 
secretário a chamada dos senhores vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a 
leitura da ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata por unanimidade, o 
Presidente em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, não havendo 
expediente,  o Presidente em exercício, encaminha para a Comissão Técnica de 
Constituição, Justiça e Redação as seguintes proposições: 1. O PROJETO DE LEI Nº 
001/2023, DE 24 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE DISPÕE  SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA LEI DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAÚDE DE CAPELA/AL E DÁ NOVA REDAÇÃO AS LEIS DE Nº 
504/91 E 572/97. Em seguida o Presidente em exercício solicita ao 1º Secretário a 
revisão da chamada dos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Presentes os 
vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa Alessandra Santos de Almeida, 
Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luis Eládio da Silva Júnior, 
Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luiz de Albuquerque Lucena, Heitor Robson de 
Araújo Amorim, João Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima 
Moreira. Na ordem do dia, o Presidente em exercício coloca em votação as seguintes 
matérias: 1. EM ÚNICO TURNO A INDICAÇÃO Nº 01/2023 DE AUTORIA DA 
VEREADORA TANÚSIA DE LIMA MOREIRA, SUGERINDO AO SENHOR 
PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA DESTINAÇÃO DE UM 
TERRENO NO CONJUNTO SÃO SEBASTIÃO, NESTE MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, 
PARA CONSTRUÇÃO DE UMA IGREJA. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. EM 
ÚNICO TURNO A INDICAÇÃO Nº 04/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE 
ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA REALIZAÇÃO DE REFORMA NA 
PRAÇA LOCALIZADA NA CHAMADA “RUA DA CACIMBA”, NESTE MUNICÍPIO 
DE CAPELA/AL, TENDO EM VISTA A MESMA SE ENCONTRAR ATUALMENTE EM 
SITUAÇÃO DE PRECARIEDADE. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO 
TURNO A INDICAÇÃO Nº 05/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE 
ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS 
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MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA CONSTRUÇÃO DE DUAS PRAÇAS NO 
LOTEAMENTO MESSIAS MOREIRA 2, CUJAS DENOMINAÇÕES DAS MESMAS JÁ 
FORAM INCLUSIVE APROVADAS POR ESTA CASA LEGISLATIVA, E TENDO EM 
VISTA QUE AS RUAS DO REFERIDO LOTEAMENTO JÁ SE ENCONTRAM QUASE 
TODAS PAVIMENTADAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. EM ÚNICO 
TURNO O REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE PESAR Nº 04/2023 DE AUTORIA 
DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/L, ACERCA DO 
FALECIMENTO DO SR. ALFREDO ALVES CAVALCANTE, FALECIDO EM 24 DE 
MARÇO DE 2023. APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente em execício 
concede a palavra aos Srs. Vereadores e Vereadoras para explicações pessoais.  O 
Presidente convida o inscrito Everaldo Eloy, para falar em 10 minutos. Com a palavra 
o Ilmo Senhor Everaldo. Saúda a todos. Agradece mais uma vez por está falando na 
tribuna, que é um direito de todo cidadão.  Fala sobre o maracanã, que sempre lutou 
por aquela localidade. Cobra e faz críticas construtivas para melhoria da cidade. Fala 
sobre a verde alagoas e pede que dê um atendimento digno ao  município de Capela. 
Fala para os vereadores levarem os projetos da Capela, para a marcha dos vereadores 
em Brasília. Pede um pronto socorro na parte alta de Maceió, para desafogar o da 
parte baixa e atender o estado em geral. Fala que quem planta uma boa semente, 
colhe uma boa semente. Faz um apelo para gerar empregos para evitar a população 
ir para outros estados. Parabeniza o Prefeito pelas várias obras que estão em 
andamento. Fala sobre as correntes próxima aos quiosques e pede que não 
coloquem cadeados, coloquem dois vigias no local, para facilitar a passagem das 
pessoas que ali residem. Agradece. E assim se despede. Com a palavra o Exmo 
Vereador José Luiz de Albuquerque Lucena. Saúda a todos. Faz uma explanação sobre 
as indicações de sua autoria, solicitando a realização de reforma na praça localizada 
na chamada “Rua da Cacimba”, neste município de Capela/al, tendo em vista a 
mesma se encontrar atualmente em situação de precariedade, como também faz 
uma explanação sobre a para construção de duas praças no loteamento messias 
moreira 2, cujas denominações das mesmas já foram inclusive aprovadas por esta 
casa legislativa, e tendo em vista que as ruas do referido loteamento já se encontram 
quase todas pavimentadas. Todas de extrema importância para a população que 
residem nessas localidades. Fala que na sessão da semana passada fez uma crítica 
construtiva, sobre a arbitragem na seletiva, e destaca que em parceria com o 
Governo do Estado, SELAJ, Prefeitura de Capela, Câmara Municipal de Capela, 
Secretaria de esporte, conseguiu trazer o “Apito do Interior” para o nosso município e 
convida os desportistas capelenses e das cidades vizinhas que tenham interesse, para 
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participar, pois é de grande importância para quem gosta de apitar jogos de futebol. 
Frisa que será realizado no auditório da câmara, nessa sexta e sábado. E assim se 
despede. Com a palavra a Exma Vereadora Tanúsia de Moreira. Saúda a todos. Faz 
uma explanação sobre a indicação de sua autoria, acerca do pedido para destinar  um 
terreno no Conjunto São Sebastião, neste município de Capela, para construção de 
uma igreja, que está sendo renovada. Pede ao Gestor que analise com carinho. Fala 
sobre a indicação que fez ano passado, solicitando a contratação de um médico (a) 
endocrinologista para atender as demandas da população capelense que necessita 
dessa especialidade médica, tendo em vista a grande quantidade de portadores de 
diabetes. Enaltece o Vereador José Luiz, que sempre frisa e faz críticas, para 
melhorias no esporte capelense.  Corrobora com a fala do Everaldo, sobre as 
correntes que a guarda municipal colocam na praça próximo aos quiosques, 
impedindo os moradores trafegar em situações de emergência. Pede a guarda que 
deixe alguém no local. UM APARTE VEREADORA KALLINE, saúda a todos. Fala que 
também recebeu reclamações voltada a rua fechada, que impede as pessoas que 
moram naquela localidade de sair de carro. A Vereadora Tanúsia, fala do projeto nº 
001/2023, de 24 de março de 2023, de autoria do poder executivo municipal, que 
dispõe  sobre a reestruturação da lei do conselho municipal de saúde de Capela e 
pede aos nobres vereadores para ajudar a resolver, dando um parecer favorável. E 
assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador João Lourenço de Omena. Saúda a 
todos. Saúda os visitantes da casa. Fala sobre a Verde Alagoas, que estava tentando 
abastecer o povoado João de Deus e Santa Efigênia, que tem todo direito em não 
aceitar a verde, tendo em vista que tanto a usina e o povoado Santa Efigênia, tem 
água sem custo e a prefeitura sempre dar assistência. UM APARTE VEREADOR 
JACKSON, fala que a usina tem água própria. Agradece ao Dinho secretário, pois hoje 
tem 2(duas) bombas de água. Fala que a verde não tem justificativa para o problema 
da usina e Santa Efigênia. O Vereador João, fala que a verde dê assistência legal a 
população capelense. Corrobora com as palavras do Sr. Everaldo, quando falou que 
seria interessante construírem outro HGE na parte de cima, para desafogar na parte 
baixa, para atender o estado  em geral. Parabeniza o Vereador José Luiz pela 
indicação, de grande importância a cidade de Capela. Fala que seria interessante que 
além de reformar as praças, colocar câmeras para monitorar e evitar vandalismos, 
tendo em vista que os vigilantes temem ser perseguidos. UM APARTE VEREADOR 
JOSÉ LUIZ, fala que é de grande valia essa idéia do Vereador João sobre as câmeras, 
frisando que depredação ao patrimônio publico é errado. Parabeniza ao Prefeito, 
pela iluminação no Conjunto Otávio Gomes, que já foi dado início a troca de 
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iluminação pelas lâmpadas led. UM APARTE VEREADOR GUSTAVO, dar uma sugestão 
ao Vereador João, que solicite ao Sr.Gestor, o sistema de monitoramento nas praças 
e na entrada e saída da cidade da cidade. O Vereador João, fala que os vereadores só 
querem o bem do município. E assim se despede. Com a palavra o Presidente da casa 
Fernando Malta. Saúda a todos. Parabeniza a Vereadora Tanúsia, pela a indicação do 
dia de hoje, como também parabeniza o Vereador José Luiz pela indicação. Fala que 
entrou em contato com o presidente do DER, e pediu para marcar uma reunião, para 
discutir a questão da estrada nova. Diz que entrou em contato com o comandante da 
CISP, Major Carlos Alberto, para discutirem a segurança no povoado João de Deus, 
em Santa Efigênia, como também na cidade. Fala que a casa estará aberta sexta 
anoite e sábado pela manhã e convida a todos os vereadores e toda a população para 
participar. Diz que entrou em contato com a Primeira Dama de Capela, que é atual 
secretária de saúde, para organizar a audiência pública, e ficou para enviar para o 
tribunal de contas o relatório da cidade, e pediu para fazer antes da marcha dos 
vereadores.  Fala da verde ambiental e fala que irá pedir uma audiência pública com a 
mesma, para tirar dúvidas da população. Fala que foi recebida na casa, o projeto de 
lei nº 001/2023, de autoria do poder executivo municipal, a reestruturação da lei do 
conselho municipal de saúde de Capela. Corrobora com as palavras do Vereador 
João, sobre as câmeras filmadoras e diz que é muito importante. Finaliza falando 
uma passagem bíblica: “Deleite-se também no Senhor, e ele satisfará o desejo do seu 
coração. Salmo 37:4” E assim se despede. O Presidente em exercício encerra a 07ª 
Sessão Ordinária e convoca os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 08ª sessão 
ordinária, a se realizar no dia 05 de Abril de 2023, no horário regimental nesta Casa 
Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves de Lima, lavrei a presente ata, que depois de lida 
e aprovada será assinada pelo Presidente em exercício, Fernando Antônio Lucena 
Malta e o 1º Secretário, Valdeni Amaro da Silva. Plenário  Vereador  Antônio  Robson  
Gomes  de Melo.    Em        29    de     Março             de        
2023.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 


